

● 想告诉你一件事……——释继扬

朋友，想告诉你一件事，一件让自己很感动而又很惭愧的事。

我遇到一个人，一个修理厕所的老板，一个很老实而又很诚恳的人，我不知道我这样形容他到底对不对？只能说到当时他的工作的精神状态让我为自己的种种自以为是的行为感到难堪！

花一些时间，耐心的看完这一篇不是很长的文章，好不好？

家里的马桶出了问题，不知道被什么东西阻塞了，而且连通水的水槽也被阻塞了；更糟的是，我还倒了一大盘的洗衣后的污水在厕所，还好，水终于慢慢的流下去，但厕所中隐约漂出一些些的味道；虽然说自己是吃素的人，但排出来的尿粪始终是臭而脏的，所以不免还是有些恶心的感觉，于是心里只想到快点找人来修理，打了电话 给方将，请他找人来帮忙处理。

方将带来了一个人，一个皮肤黑黑而样子呆呆的工人，他驾了一辆老旧的车来，我请问了他的姓名，一个与众不同而又念得很不顺的名字：貌展。和方将谈过后，才知道他做的是自己的工，即是说：他是工人也是老板。

貌展不太说话，只是笑笑，随后就立刻工作了，我请他到厕所，但心里很不好意思，因为厕所是我们在用，而他却是来修理的，还得忍受厕所里马桶中的臭味，虽然说我们会付钱给他，你知道的，那一股味道……一会儿，才查出厕所阻塞的问题并不在于马桶或污水槽，而是楼下的大水槽管阻塞了。好不容易才把那重重的两块石板拉开，天！我才知道，貌展要修理的部份比楼上的厕所还要困难，因为那是总排污水管，而所有的污水将通过这条地下管子排到外处。石板拉开后，随之而来的异味更重，我眼睁睁的看着貌展弯下身体，爬了下去，而他并没有表示任何厌恶，脸孔朝着水管的洞口望去，而且是很认真很靠近的去探勘个究竟，我看着他又想到那股味道，恶心！好一会儿，他望了上来，对我笑笑，告诉我：师父，里面有东西阻塞！他用铁条伸进水管中，用力的想把阻塞的东西给弄通，污浊的水，掺杂了尿及冲散的粪便，慢慢的流出

来，不知道为什么，情况仍然不见改善，只有恶心的味道不断的漂浮在空气中，在我的鼻孔里，恶心！我的佛呀！

貌展用了近一个小时的时间，出力的往水管中敲击，一些卫生纸、碎石给弄了出来，然而，污水槽还是不见改善，突然只见他出其不意的用手伸了进去，想把里面的东西给弄出，只是他有些失望对我笑笑说：师父，里面有一粒大石头，拿不出来喔！看着他把手伸了出来，若无其事的，又对我憨憨的笑！

刹那间，有些感动及惭愧！

很想对貌展说：朋友！弄不到没关系，你的敬业精神，对工作的不埋怨，那股认真的态度，是我所还没学到的，谢谢你让我看到了自己在学佛路上的态度。在污秽不堪的环境下，你仍旧专心、尽责的工作，而我呢？在舒适的环境下，只悄悄面对了一些些人际上处理不当的问题时却说累，说心已倦，想躲避，想逃离人世间，还怎能说要承担如来家业呢？实是惭愧啊！实是庸人自扰了呀！

离开前，我请他开单，准备付给他工钱，他仍然憨憨的笑笑说：师父，你不用付钱，我会跟方将收钱的。嗯！感恩的话突然说不出来，只涌上了心头。

我写完了。也谢谢你花了一些时间耐心的看完这篇文章。

对了！阻塞的水管怎么办？打电话给屋主，叫他找人来大修理！

[南洋网](#) 2001/02/18